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Ondokuz Mayıs Üniversitesi, lisansüstü programlarına devam eden öğrencilerin uluslararası ölçütlerde kabul gören bilimsel ilkelere uygun tez yazmalarını hedefler.
Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’ne teslim edilecek yüksek lisans ve doktora tezlerinin, bilime özgün bir katkıda bulunması ve ilgili bilim dalının en yüksek standartlarına erişmiş olması gerekir. Hazırlanan bütün tezler araştırmaya dayalı, özgün konu ve düşünceler içeren, incelenen metinlerle, olgularla, durumlarla yakın ilgi kuran, tez yazarının ilgili teorilerde, eleştiri yöntemlerinde yetkin olduğunu gösteren ve tezin yazıldığı dilin kusursuz kullanıldığı bilimsel çalışmalar olmalıdır.
Lisansüstü tez, çalışmanın değerini ve onu hazırlayanın akademik yetkinliğini gösteren bir belgedir. Tezin bilimsel değeri, yalnızca üretilen bilginin niteliğine yani tezin içeriğine değil, tezin belirli biçim ve görünüm kurallarına uygunluğuna da bağlıdır. Bu kurallar aynı zamanda bir tezin hazırlanmasını kolaylaştıran tekniklerdir. Tez çalışmasının ilk adımı olması bakımından tez önerisinin de aynı akademik kurallara göre hazırlanması gerekir.
Tez çalışmasına başlamadan bu kılavuzun baştan sona dikkatle okunması gerekir. Bu kılavuzdaki kuralların uygulanması zorunludur. Öğrenci, burada belirtilen standartlara uymayan bir tezi yeniden düzenlemek (veya yazmak) zorunda kalabilir. 
Türkçe yazılacak tezlerde, Türkçe yazım kuralları iyi bilinmeli, tutarlı ve doğru biçimde uygulanmalıdır. Türkçe tez yazımında Türk Dil Kurumu’nun yürürlükteki en son Yazım Kılavuzu esas alınmalıdır.
Uzun alıntılar, kapsamlı tablolar ve şekiller, metin aktarmaları, metin çevirileri, çeviri yazıları (transkripsiyon) gibi standart dışı biçim ve görünüm özelliklerinin uygulanmasını gerektiren tezlerde danışmanın önerisi ve Enstitünün onayıyla gereken biçim değişiklikleri yapılabilir.
Tezler hazırlanırken karşılaşılabilecek bütün sorular/sorunlar bu kılavuzda cevaplanmamış olabilir. Böyle bir durumla karşılaşıldığında danışmana başvurulmalıdır.
Yüksek lisans ve doktora programlarında sunulan seminer, tez çalışması ve dönem projelerinin yazımında bu kılavuzun tamamı ya da ilgili bölümleri kullanılır.
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Sayfa Düzeni
Enstitünün resmi web sitesinde yayımlanan tez yazım şablonu kullanılmalıdır. Sayfanın sol kenarında (cilt tarafı) ciltleme işlemi için 4 cm genişliğinde boşluk bırakılmalıdır. Diğer üç kenarda 2.5 cm boşluk bırakılmalıdır. Belirtilen ölçülere uymayan genişlikler kabul edilmez. Kenar boşluklarına hiçbir şey yazılmamalıdır. Başlık, metin, Şekiller ve Tablolar belirtilen kenar boşlukları içinde kalmalıdır. 
Tüm sayfa numaraları sayfanın altında ve ortalanmış olarak verilir. Sayfa numaralarında kullanılan font ve bunun boyutu metinde kullanılanla aynı olmalıdır. Numaralamada aşağıdaki plan uygulanmalıdır:
Ön Kısım: Esas metinden önce gelen sayfalar için Romen rakamları (i, ii, iii, iv…) kullanılır. Numaralama “Özet” sayfasında iii ile başlar.
Metin Kısmı ve Son Bölüm: Esas metin, çalışmanın ilk sayfasından 1 ile başlayarak tezin sonuna kadar Batı Arap rakamlarıyla (1, 2, 3, 4…)  numaralanır. Bölüm başlıklarının bulunduğu sayfalarla tabloların ve şekillerin bulunduğu sayfalar dâhil olmak üzere numaralama, tez boyunca kesintisiz sürdürülür. Ana bölümlerin ilk sayfalarının rakamları gösterilmez.
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Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Fusce et aliquet erat, quis vestibulum augue. Nullam aliquam eros in diam sollicitudin egestas. Proin elementum lorem ac ante sodales, sit amet ullamcorper urna dictum. In hac habitasse platea dictumst. Maecenas sit amet metus in enim mollis scelerisque. Donec egestas sagittis leo a semper. Nam eleifend ex a lacus malesuada porta. Ut porttitor rutrum condimentum. Nullam dapibus nisl in ante bibendum, sed mattis nunc gravida. Donec lorem velit, egestas vel iaculis vitae, tempor non risus. Maecenas ut augue metus. Cras sagittis mauris at tristique viverra. Maecenas urna quam, lacinia a malesuada ornare, pretium at magna. Aliquam erat volutpat. 
[bookmark: _Toc57071944]İkinci Derece Alt bölüm  (Başlık C)
Vestibulum fermentum mi non lorem varius sollicitudin. Donec vulputate volutpat dictum. Curabitur non orci eros. Suspendisse convallis nisl eu nulla rutrum, eget pharetra metus efficitur. Aenean vitae nulla pretium, auctor felis ut, aliquam nisi. Mauris nibh odio, porttitor ut placerat non, sodales eu arcu. Vivamus dignissim ipsum sem, eget tincidunt magna condimentum ut. Praesent quis eros vestibulum, euismod nisi ut, hendrerit quam. Nulla ipsum diam, pellentesque ut eleifend a, dapibus id turpis. Donec commodo eget urna vitae efficitur. In sollicitudin nisi ac velit gravida volutpat. Nulla accumsan hendrerit magna, sed condimentum ipsum accumsan non. Phasellus non nibh convallis, consectetur velit at, ullamcorper diam.
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Pellentesque sit amet placerat ante. Curabitur ullamcorper purus id condimentum convallis. Praesent ut dui sit amet diam tincidunt auctor. Integer sollicitudin ex arcu, ac egestas diam consequat quis. Sed vulputate varius scelerisque. Nulla facilisi. Ut porta, libero eget bibendum laoreet, mi sem sodales nibh, vitae venenatis leo massa at dui. Vivamus at ligula vestibulum ante vehicula convallis eget sed sapien. Curabitur vitae luctus ex. Etiam porta viverra facilisis. Aenean non mauris erat. Fusce non erat at sem consequat congue. Quisque nec molestie erat. Nunc in mauris nec turpis lobortis convallis. Integer elementum at lorem id placerat.
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Sed condimentum commodo velit. Nunc lacinia magna augue, sed accumsan purus mollis at. Nulla rhoncus risus et massa rutrum, a commodo mauris aliquet. Nulla vehicula elit lobortis, suscipit enim ultrices, elementum lacus. Vivamus pharetra sem non scelerisque sagittis. Duis posuere hendrerit ligula in dapibus. Nunc vulputate eros ac justo vehicula maximus. Donec venenatis ultrices neque sit amet tempus. Vestibulum ante ipsum primis in faucibus orci luctus et ultrices posuere cubilia curae; Suspendisse hendrerit ante eget erat fermentum scelerisque. Nullam sed diam elit. Proin auctor dui ac felis tincidunt, non pharetra lacus vehicula.
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